



全球孔院日相片展



全球孔院日舞龍表演



全球孔院日品嚐月餅



全球孔院日學吹笛子

美國克利夫蘭州立大學孔子學院隆重舉辦全球孔院日系列活動

美國克利夫蘭州立大學孔子學院隆重舉辦全球孔院日系列活動

稿件來源:克利夫蘭州立大學孔子學院李徐瑋張博王麗 相片來源:Elizabeth Miller, 章焱飛

兩千多年前,天縱之聖的孔子教育出了名滿天下的“七十二弟子”,時至今日孔子仍被世人稱作萬世師表。孔子思想為中國乃至世界留下了許多寶貴的財富。白駒過隙,時間一躍兩千多年,如今孔子學院秉持推廣中國語言和文化的理念在世界各地開花結果。十年風雨歷程,孔子學院從無到有。彷彿從一個蹣跚學步的孩童長成了闊步向前的少年。克利夫蘭州立大學孔子學院作為其中的一份子也深受鼓舞。經過了四個月的精心籌備,我們在金秋九月舉行了一系列盛大活動慶祝孔子學院迎來了十歲的生日。

系列一孔子誕辰日紀念活動

2014年9月26日,克利夫蘭州立大學孔子學院又迎來了一年一度的“孔子誕辰日”活動,孔子學院舉辦這場盛大的活動希望借此表達對古代大教育家孔子為代表的教育先賢的敬意,也表達出孔院對本地區中文教育事業有突出貢獻的領導和教師的誠摯感謝。本次孔子誕辰日活動也為孔院十周年系列活動拉開了序幕。

當地時間2014年9月26號上午九時三十分,克利夫蘭州立大學 Waejten 音樂廳內早已座無虛席,克利夫蘭州立大學孔子學院的老師們以及來自大克利夫蘭地區20所中小學校的近800名學校領導及師生齊聚一堂。在激昂人心的中美國歌演唱結束後,克利夫蘭州立大學孔子學院理事會主席 Dr. Anthony Yen、克利夫蘭州立大學孔子學院院長 Dr. Haigang Zhou、Cuyahoga 第六區的議員 Jack Schron 分別致歡迎辭慶祝克利夫蘭州立大學孔子學院第七屆孔子誕辰紀念日活動的到來。美國教育助理國務卿 Deborah S. Delisle 通過錄像對克利夫蘭州立大學孔院的孔子誕辰日活動表達了祝賀;中國駐紐約總領事館孫國祥總領事也發來賀信,對全球孔院日的到來表達了最誠摯的慰問。

以克利夫蘭州立大學孔子學院第七屆孔子誕辰紀念日為契機,所有參加活動的師生希望借此表達對古代大教育家孔子為代表的教育先賢的敬意,也表達出我們對本地區中文教育事業有突出貢獻的領導和教師的誠摯感謝。因此,克利夫蘭州立大學孔子學院理事會主席 Dr. Anthony Yen 為大克利夫蘭地區有着杰出表現的中文老師和特別嘉賓頒發了紀念品和證書,克利夫蘭市長 Frank G. Jackson 也將其親手簽名的獎勵證書帶到了現場,以深深感謝各位一線的中文教育工作者對大克利夫蘭地區中文教育事業的貢獻和對中國文化傳播的兢兢業業。同時克利夫蘭州立大學孔子學院理事會主席 Dr. Anthony Yen 和克利夫蘭州立大學孔子學院院長 Dr. Haigang Zhou 還為孔院的第一所孔子課堂 Roxboro Middle School 孔子課堂進行了授牌儀式。

在頒獎活動後,演出正式開始。隨着演出嘉賓 Lewis Zou 的貝多芬奏曲,全場師生的注意力都被拉回的場內,音樂在空中跌宕起伏,整個大廳格外的安靜,一曲音落,場內爆發陣陣熱烈的掌聲。整個表演中,有各種各樣的表演形式,國際中文學校 (Campus International School) 為大家演唱了《讀書郎》,科學、技術、工程、數學學校 (MC2 STEM) 演唱了《愛在哪里》,聖伊格那提斯高中 (St. Ignace High School) 的《夢》和比奇伍德中學 (Beachwood Middle School) 的《寶貝》也贏得了觀眾熱烈的掌聲,其中聖約瑟芬中學 (Saint Joseph Academy) 翻唱的中文版《I want it that way》把全場氣氛引向了高潮。除了唱歌類表演,還有很多展示中國傳統武術和舞蹈的表



演,比如羅克斯伯勒小學 (Roxboro Elementary School) 的《扇子舞》,牛津小學 (Oxford Elementary) 的功夫表演《五步拳》,布魯克林高中 (Brooklyn High School) 的《太極功夫扇》,謝克茨高中 (Shaker Heights High School) 也為這次演出精心排練了話劇《對不起,我的中文不好》,也受到了現場觀眾們的喜愛。

借此活動,克利夫蘭州立大學孔子學院希望對所有的領導、老師送出教師節的祝福;對所有為中美文化交流做出貢獻的漢語教師及當地教育官員送出感謝;同時也對克利夫蘭地區的中國文化傳播及漢語教育事業送出美好的寄

room 一樓的表演區及各個主題活動區域開展了中國文化特色表演、漢語體驗課、書法體驗課、茶藝及中華美食品嚐、中華傳統遊戲體驗、大型圖片展及留言牆等豐富多彩的項目。上午十點鐘,一條紅色的巨龍舞動着矯健的身姿騰空而起,觀眾席中歡聲雷動。克利夫蘭華人社團的舞龍節目掀起了“全球孔院日”克利夫蘭大學孔子學院慶典的序幕。周海剛院長簡短致辭,對來自各方的支持表示感謝,並對孔子學院日新月異的發展進行了展望。隨後,來自克利夫蘭本地的來賓、觀眾開始了中華傳統文化的“一日遊”。



全球孔院日學聚精會神的觀眾



系列二克利夫蘭中國日活動

克利夫蘭州立大學孔子學院從今年6月接到漢辦舉辦十周年慶祝活動的通知以後,迅速成立了籌備委員會,多次召開會議進行活動策劃,並及時根據活動策劃方案向漢辦報批計劃。我們經過討論決定在全球孔院日當天進行茶藝展示、月餅品嚐、書法體驗、中文體驗、傳統遊戲體驗、學跳中國舞、學吹中國樂器、留言牆和圖片展等等豐富多彩的文化體驗。

幾個月來我們對本次活動進行了大量的宣傳。克利夫蘭州立大學孔子學院分別通過網絡、合作推廣和派發傳單等方式對孔院日活動進行了宣傳。網絡方面孔院通過大學網站、大學報紙、孔院自有網站、Facebook 以及伊利華報進行了大力宣傳;我們也和克利夫蘭各個合作教學點以及孔院合作單位克利夫蘭公共圖書館進行了聯合宣傳;另外我們還請工作人員穿上了熊貓人偶服在市區里散發傳單。通過多種方式鼓勵克利夫蘭市民參與孔院日活動。

活動開始五天前我們對招募的20余名志願者進行了細緻的培訓,使所有志願者明確自己的工作職責。

9月27日,在克利夫蘭大學的 Main Class-

孔子學院辛玉彤老師為大家帶來了生動而靈活的漢語體驗課,一首《你叫什么名字》的漢語歌把教室里的“學生”學習漢語的熱情激發起來,大家爭相跟着旋律實踐着他們剛學的漢語“我叫什么名字”。緊挨着漢語體驗課教室的是書法體驗課,書法教師龍洋有着豐富的教授經驗,經過她傳神的講解,教室里人人都躍躍欲試,想在宣紙上用毛筆寫出神奇的漢字。接下來是茶藝欣賞及中國傳統美食品嚐活動,活動一開始,前來賞茶、品茶及對中國傳統美食有濃厚興趣的來賓絡繹不絕。李國儉老師和王麗老師分別為來賓表演了茶藝,展示中國傳統茶道的內涵,講解茶藝的悠久歷史與文化,並介紹了綠茶、紅茶、普洱茶等不同種類茶葉的特點。來賓品嚐現場沖泡的綠茶、紅茶及普洱茶後,對地道的中國茶讚不絕口,喜愛之情溢於言表。茶藝環節之後,來賓又有機會品嚐到了中國特色的奶糖、果凍、山楂糖等傳統特色美食,尤其是各種口味的月餅,受到美國當地朋友的熱捧。

從洋溢着濃濃的中華文化氣息的教室走出來,撲面而來的是孔子學院歷年來大型活動的“圖片日誌”,一張張彩色照片栩栩如生,記錄了孔院教室授課的瞬間、和美國朋友文化交流的軌跡、孔院成長的點滴……走過圖片長廊,是由

志願者張博主打的傳統遊戲體驗區,這里有跳棋、圍棋、象棋、九連環等中國傳統特色遊戲,這些豐富多彩的智力遊戲,吸引了眾多美國的朋友。在遊戲體驗區的旁邊,豎立着一塊長方形白板,上面已經留下了一些美國朋友在學習了漢語課和書法課後的成果,他們用初學者稚嫩的筆體,寫下了他們對漢語的熱情,對中華文化的喜愛。本次孔子學院日活動我們還特意邀請了山西大學藝術團進行巡演,各種民族色彩鮮明的舞蹈表演、器樂表演和聲樂表演,受到了觀眾的極大歡迎與好評。作為全球孔院日的系列活動,山西大學藝術團還將於9月28號前往克利夫蘭的自然歷史博物館以及 Magnificat 高中進行文藝演出。

“全球孔院日”一天的活動濃縮了孔子學院所有老師傳播中華文化的熱情、努力及精神,使更多的美國朋友認識中國,瞭解中華文化。

系列三中國文化園植樹活動

9月17日,為了紀念先師孔子的誕辰,克利夫蘭大學孔子學院在克利夫蘭中華文化園舉行了簡潔而莊重的植樹儀式,緬懷這位為人類文化發展做出巨大貢獻的思想家,教育家。克利夫蘭州立大學孔子學院領事會主席嚴雲泰先生邀請媒體與克利夫蘭州立大學孔子學院的老師們親手栽種下象徵中美友誼長存的櫻桃樹,在媒體採訪中,Dr. Anthony Yen 對孔子學院這項有意義的植樹活動進行了簡要介紹,並希望中華文化在克利夫蘭地區乃至更廣泛的區域內傳播並發揚光大,同時對孔子學院在文化傳播,促進中美友誼與交流方面的工作給予讚揚希望不久栽種的櫻桃樹如克利夫蘭地區的中文教育事業一樣,沐浴着人們的關愛與熱情,茁壯成長、孕育希望。

系列四絲綢之路展系列活動

絲綢之路展活動是孔院和克利夫蘭自然歷史博物館合辦的一個為期四個月的文化交流項目,深受克利夫蘭人民的喜愛。絲綢之路展活動作為全球孔院日的一部分也受到了孔院的高度重視。我們為絲綢之路展舉行了盛大的開幕儀式,並邀請絲綢之路路經國家的藝術家聯袂獻上了精彩的音樂會。孔子學院多次參加絲綢之路文化交流活動,為克利夫蘭人民帶來書法展示。不僅向克利夫蘭市民展示了中國書法藝術的魅力,也讓更多的人們瞭解了克利夫蘭州立大學孔子學院以及學院近期開展的各項活動。

在書法展示活動上,鮮艷的紅色桌布彰顯了中國特色,中國結和文房四寶的陳列也增加了展台的藝術魅力。孔院的展檯前人頭攢動起來,一條十米長的隊伍瞬間形成,人們都想一睹中國的書法藝術,也同時希望收穫自己的中國名字。為市民書寫中國名字的宣紙上還精心貼上了孔院的標籤和聯繫方式。人們在欣賞書法的同時也與孔院的工作人員瞭解交流了中國文化與當代中國近況。孔院還準備了書法水寫紙給市民體驗,很多小朋友饒有興趣的跟着書法老師學起了書寫中國字。不少市民在閱讀了孔院準備的關於中國日活動和繼續教育課程的傳單以後都表示了極大的參與興趣。

活動取得了很好的效果。克利夫蘭自然歷史博物館活動負責人勞拉女士對於孔院老師的認真工作表示了高度讚賞和感謝。

克利夫蘭州立大學孔子學院經過了數月的精心準備為孔院十周年生日獻上了大禮,我們誠摯的希望通過我們的辛勤努力為中國語言文化在美傳播添磚加瓦,也真心的祝願中美人民交流之路越走越寬廣。



全球孔院日學習書法



全球孔院日中文示範課



全球孔院日留言牆



全球孔院日剪紙展示